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Beredskab. Igen og igen under samtaler med vores medlemmer efterspørges 

svar om beredskab og beskyttelsesrum. Ja tiderne er blevet mere dystre. Klimaet 

er blevet voldsommere og den internationale politiske uro gør mange ængstelige. 

I konstitueringsaftalen fra den nye kommunalbestyrelse valgt i november, kan man 

læse, at der bliver nedsat et midlertidigt udvalg, der skal undersøge det lokale be-

redskab. I aftalen kan man læse: 

Vi lever i en tid, hvor sikkerhedssituationen kalder på en fokuseret tilgang til det 

lokale beredskab. Nogle beredskabsopgaver er et klart kommunalt anliggende, 

mens andre er sektorbestemte (fx gennem forsyningssektoren), mens en del også 

kalder på handlekraft fra borgerne selv f.eks. i naborelationer. Koordineringsopga-

ven er betydelig, og vi har derfor valgt at nedsætte et midlertidigt §17.4-udvalg 

med fokus på beredskabet i kommunen. 

Vi ønsker at lade os inspirere af erfaringer fra de øvrige nordiske lande. Udvalget 

får til opgave at koordinere beredskabet på tværs af forvaltningerne og ikke mindst 

inspirere og koordinere med civilsamfundet f.eks. grundejer- og boligforeninger. 

Udvalget afrapporterer løbende og aflægger endelig rapport til kommunalbestyrel-

sen medio 2027, hvor der samtidig tages stilling til udvalgets fortsatte arbejde. 

Trørød grundejerforening synes arbejde er vigtigt. Vi kommer til at gå ind i dette 

arbejde, følge sagen nøje og holde vores medlemmer orienteret.                /cf  
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Medlemsblad for 
Trørød Grundejerforening 

Grundejernes pligter fremgår tydeligt af kommunens 

vinterregulativ: Søg snerydning på RKs hjemmeside. 

Som grundejer har du et ansvar, du skal rydde sne og 

sørge for, at der ikke er glat på fortov eller sti ud for din 

ejendom. Din familie, renovationsfolk, hjemmepleje mfl. 

skal kunne færdes sikkert. 

Siestabageren – bedste kransekage for 3. år i træk 

2025 vandt Siestabageren atter prisen for årets bedste 

kransekage, igen skabt af Rondja Maluna Sommer.  

 

 

 

 

 

 

    TILLYKKE 

 

Det er Bager- og Konditormestre i Danmark, IREKS, 

De Danske Gærfabrikker, Odense Marcipan og Drags-

bæk, der står bag konkurrencen, hvor alle danske ba-

gerier har kunnet tilmelde sig.                              

Coop Crew – Klar til fritidsjob? 

Vi har i MO65 omtalt at The Kitchen 26. januar 2023 

modtog Kommunens erhvervspris for at vise social 

ansvarlighed og lokalt engagement. Nu følger Brugsen 

efter i samarbejde med Ungdomsskoleforeningen og 

Ung i Rudersdal med et 6-dages praktikforløb for unge 

mellem 14 og 18 år, hvor de lærer om opgaver i en 

rigtig butik, får støtte og indgår i et trygt fællesskab. 

Forløbet henvender sig især til unge, der oplever fagli-

ge, personlige eller sociale udfordringer i hverdagen. 

Tag godt imod de unge praktikanter! 

Tomra R2 - en korrektion 

Som bekendt skal man ikke tro på alt, der er trykt. I 

seneste MO73 citerede vi brugsuddeler Daniel Beretta 

for at hver 10 af 100 kunder ikke indløser flaskepanten. 

Men der manglede tilføjelsen samme dag.          /rm 

Nyt om Torvets butikker 

rm 

sg 

Vinter med is & sne - så få det nu gjort 
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Generalforsamlingen den 26. november 2025 

Grundejerforeningen afholdt sin ordinære 

generalforsamling i kulturcenter Mariehøj 

i Richard Mortensen salen, der var en 

god ramme for de knap 30 fremmødte 

medlemmer. 

Før mødet var der mulighed for spisning i 

kulturcentrets café – mod en beskeden 

betaling – og tid til hyggeligt samvær med 

andre Trørød beboere. 

Her følger en kort omtale. Hjemmesiden 

www.troeroed.dk rummer en powerpoint, 

referat, beretning, regnskab og budget. 

Dirigent Frederik Øvlisen blev valgt. 

Beretning formanden Christian Fode 

aflagde bestyrelsens beretning, som kan 

læses i sin helhed på hjemmesiden. 

Bestyrelsen har arbejdet med at forny det 

visuelle udtryk i vores plakater, brochure 

og hjemmeside. Men vi er ikke i mål, og 

vi må nok en gang udskyde hvervekam-

pagnen. 

Vi har en god dialog med kommunen 

sammen med andre grundejerforeninger 

om fartdæmpning, bylivspuljer, separat-

kloakering og fjernvarme. 

Vi har afgivet en række høringssvar. 

Den årlige samtale med kommunen om 

sager vi finder vigtige for Trørød har fun-

det sted. Det var også lejlighed til at mø-

de kommunens nye tekniske direktør 

Christian Bruhn Rieper og orientere ham 

om grundejerforeningen. 

Mange arrangementer er blevet afholdt 

med god tilslutning fra Trørøds beboere. 

Som noget nyt afholdt vi en langbords-

middag flot støttet af kommunen med 

midler fra bylivspuljen. Musik og mad og 

drikke fra det lokale – en stor succes. 

Sankthansaften måtte vi aflyse på grund 

af for kraftig vind.  

Bestyrelsen påtænker at holde åbne 

bestyrelsesmøder, hvor interesserede 

kan møde op, høre på og deltage. 

Debat om beretningen gav anledning til 

en livlig snak om hastighedszoner, 

separatkloakering og udviklingen af 

Trørød Torv 

Regnskab og kontingent Kasserer 

Svend Heidam Christensen fremlagde 

atter et regnskab i balance. 

Bestyrelsen indstillede at hæve kontin-

gentet – uændret siden 2014 – med 25 

kr. til 175 kr. på grund af de øgede om-

kostning ved at drive foreningen. 

Budget og kontingent blev godkendt. 

Valg Bestyrelsen ønskede, at den ny 

bestyrelse skal bestå af 7 medlemmer. 

Der var i år tre på valg Christian Fode, 

Lene Lone Pedersen og Dennis 

Schwartz-Knap. Suppleanten Elena 

Markova Kappel ville gerne indtræde i 

bestyrelsen igen. Som nyt medlem fore-

slog bestyrelsen Lars Gluud Rosén. 

Alle blev valgt. 

Der blev ikke valgt nogen suppleant. 

Vores revisor gennem mange år Henrik 

Bloksgaard ønskede ikke genvalg. 

Bestyrelsen foreslog Peter Adolphsen, 

der blev valgt. 

Eventuelt Flere medlemmer efterlyste 

planer for beredskab. Formanden sva-

rede at kommunen er i fuld gang og vil 

samle opgaverne under et særligt ud-

valg. Grundejerforeningen følger nøje 

med og vil orientere om arbejdet. 

Efter generalforsamlingen var der 

ikke mulighed for den sædvanlige dia-

log med politikere og embedsmænd. De 

var travlt optaget med det netop over-

ståede kommunalvalg.               /rm 
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Netop nu er de første lejligheder i den renoverede Kypergården som i de 2 nybyg-

ninger udbudt til leje, i alt 16 lejemål mellem 107 og 248 m
2
 i flere plan. 

Gårdens historie går tilbage til 1800-tallet, hvor den blev benævnt Dyrlægegården. I 

slutningen af 1800- tallet begyndte gården at udstykke dele af sine marker op mod 

Trørød Hegn til velhavende folk fra København, som var interesserede i at “ ligge 

på landet ” om sommeren. 

1943 blev Dyrlægegården købt af fabrikant Algot 

Povelsen. Gården blev kalket gul og store tøn-

der lå på gårdspladsen, vist med kirsebærvin. 

Gården blev omdøbt til Kypergården. 

Siden blev bygningerne brugt til lidt af hvert. 

1993-1996 husede de fx. det hastigt voksende 

Kypergården 

2016 

Grundejerforeningens bestyrelse 

Ved generalforsamlingen blev bestyrelsen genvalgt men også lidt forynget med 

nok et bestyrelsesmedlem, Lars Gluud Rosén. Lars er en sand Trørødbeboer med 

navnkundige Viki Larsen som sin mor. Lars skriver selv: 

Jeg føler mig meget bundet til Trørød. Kom hertil som helt lille i 1968 

med far, mor og storesøster, og min mor boede i samme hus til 

2024. Jeg købte huset i 2022 og bor nu for mig selv på Rundforbivej. 

Jeg er interesseret i at bevare Trørød som den grønne, smukke 

smørklat, det er, og bevare Trørød Torv med Siesta Bageren som et 

attraktivt indkøbssted, der er med til at bevare bylivet i Trørød. 

Den øvrige bestyrelse blev præsenteret kort i MO71.        /rm 

IT-firma Navision, men med over 100 medarbejdere flyttede de til Frydenlund og 

blev omkring 2002 købt af Microsoft for 10 milliarder kr. 

Bygningernes oprindelige udtryk er fint bevaret med kun få ændringer, og de nye længer i 
samme stil med havegård føjer sig smukt til det samlede billede.                           Foto: rm 

2026 2016 

Ca 1960 

2026 

2026 
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Nytårskoncert i Gl. Holte Kirke 

Søndag den 11. januar blev nytåret indledt med en koncert af høj musikalsk kvalitet. 

Stemningen skiftede elegant fra det muntre og legende i musik fra Mozarts Trylle-

fløjten til det lyriske og eftertænksomme i udvalgte sange fra Schuberts Winterreise. 

Publikum oplevede cellisten Andreas Brantelid, barytonen Simon Duus og kirkens 

organist Martin Eriksen i et sikkert og nuanceret samspil. Programmet rummede 

også musik af Poulenc samt Britten, fremført med stor musikalitet og nærvær. 

Kirkerummet var en smuk ramme om 

koncerten, som sluttede festligt med 

bobler og lokalt samvær.        /emk 

TGF har beskrevet sagen ofte i MO, 

og TGF gav i sit høringssvar støtte 

til lokalplan 261, der udstak ram-

merne for Kypergården. Se MO48. 

Nu er renovering og udvidelse med 

2 længer fuldført, tilsyneladende 

som efter de første planer dog med 

udkørsel kun til Kohavevej. /sg&rm P-plads uden udkørsel til Trørødgårdsvej - th ny længe 

Gl. Holte Kirke, tegnet af arkitekterne 

Halldor Gunnløgsson og Jørn Nielsen og 

indviet 1978, markerer sig igen som vort 

lokale musik- og kultur-sted med koncert 

på højt musikalsk niveau. 

I de sidste mange år er ejendommen forfaldet mere og mere, indtil et byggekonsor-

tium overtog stedet og i 2014 fik udarbejdet en meget ambitiøs plan for renovering 

og udvidelse med 2 længer ved arkitekt maa Johnny Svendborg. 

TGF var da stærkt optaget med planer for Torvet fornyelse og blev på opfordring 

fra kommunen inviteret med til møder om Kypergården. Se MO44&45. TGF ønske-

de at bevare bygningernes ydre udtryk, og det opfyldte det fremlagte forslag, men 

TGF trak sig lidt for ikke at fremstå som anbefaler af forslaget. Især de trafikale for-

hold vakte voldsom debat i 2017. Skulle tilkørslen foregå ad og dermed belaste den 

stille Trørødgårdsvej eller direkte til Kohavevej? Begge har dårlige oversigtsforhold 

ved udkørsel til Kohavevej. 

En nye havegård nedenfor den gamle hovedbygning 
th den ene af de 2 nye længer. 

De 2 nye længer set fra passagen 
højre om hovedbygningen. 

rm 
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Møde med Rudersdal kommunes forvaltning 

I lighed med tidligere år havde formand og næstformand i foreningen fået et møde 

i stand med Rudersdal Kommune, denne gang med den nye tekniske direktør 

Christian Bruhn Rieper, som afløste Iben Koch, der gik på pension. 

På mødet 3. november havde vi fra TGF flere punkter på dagsordenen, ligesom 

mødet naturligvis også var en præsentation af TGF overfor den nye direktør og af 

hinanden. Et godt møde i en positiv ånd. 

Vi talte bl.a. om - uden der nødvendigvis kom svar på det hele: 

• Sædvaner, kutymer, idet det er vores erfaring, at kommunen har sædvaner, 
der ikke er nedfældet skriftligt og tilgængelig for borgerne, men som praktise-
res i forhold til f.eks. bredere overkørsler, større garage mm. hvis grunden er 
meget stor - hvilket blev bekræftet. 

• Vandafledningsplaner, faskiner mm. Som det er nu, kan faskiner ældre end 20 
år ikke godkendes. 

• Separatkloakering, herunder hvordan vi håndterer udskiftning af vejbelægning 
på vores private veje. Kan vi udskyde den og afvente separatkloakeringen og 
få udgiften hertil ind under det projekt, så vi ikke skal have udgifter til vejbe-
lægningen 2 gange. Ja det kan vi godt, var svaret. 

• Hastighed og trafikstøj på 
Gøngehusvej er et problem 
for beboerne. Der er lavet 
hastighedsregulering, hvor 
Caroline Mathildesti krydser. 
Kommunen vil gerne medvir-
ke til en generel nedsættelse 
af hastigheden på Gøngehus-
vej, men politiet har sagt nej. 

• Terrænregulering er meget udbredt i Trørød ved nybyggeri og giver anledning 
til frustration og klager fra naboer. Kommunen er meget opmærksom herpå og 
optaget af at løse sagerne rigtigt. 

• Det visuelle vejudtryk i Trørød er ikke så ensartet som ønsket. F.eks. vender 
fortovsfliserne på Rundforbivej forskelligt på hver side af vejen. På siden mod 

øst på langs, så fortovet er for smalt til barnevogne. Kantstenene rundt om i 

Trørød er af varierende art og karakter. Der blev henvist til Designmanualen 
for Rudersdal Kommune - den må vi så alle være endnu mere obs på, så vi får 
det smukkeste Trørød. 

• Afmærkning ved vejarbejder. Det sker indimellem at vejarbejder spærrer vej 
og cykelsti, så det er vanskeligt at passere. Særlig alvorligt er det når bløde 
trafikanter, børn på vej til og fra skole, ældre, gangbesværede, folk med bar-
nevogne mm, skal ud på kørebanen. Kommunens svar hertil er - kontakt os 
straks, så tager vi affære. Der skal være sikker passage for bløde trafikanter. 

Herudover orienterede vi den nye direktør om Trørød Grundejerforening, historien, 

aktiviteter, samarbejder mm.                                                                        /llp&cf 

NB Bylivspuljen er åbnet igen for året 2026. Så har du gode ideer eller ønsker, 

kom frem med dem til bestyrelsen. 

rm 
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Nogen tid efter blev bane 3 anlagt. Medlemstallet voksede og 

klientellet blev anderledes. Nu blev der lagt vægt på, at man spillede i korrekt hvidt 

tennis-outfit, ikke noget med blå sokker og rød t-shirt. 

I dag har klubben omkring 500 medlemmer og rummer både motionister og spillere 

med sportslige ambitioner. Klubben har gennem årene opnået flotte resultater i 

hold- og turneringstennis, og særligt inden for børne- og juniorområdet har Trørød-

spillere markeret sig positivt. De senere år er indsatsen for børn og unge blevet 

styrket med nye klub- og træningsaktiviteter, så tennis fortsat kan samle de nye 

generationer i Trørød. Læs om klubben på www.tt2950.dk.               /sg&emk 

Trørød Tennisklub blev stiftet i 1936 og markerer i år sit 90-års jubilæum. Gennem 

næsten ni årtier har klubben været en fast del af Trørøds forenings- og idrætsliv og 

har udviklet sig i takt med lokalsamfundet. 

Klubbens første formand var E. Milton Christensen, som i årene 1936 - 1938 skabte 

en forening med fokus på fællesskab og frivilligt engagement. Det har præget klub-

ben gennem generationer, så klubben stadig lever i dag. 

Det var en lille hyggelig klub med 1 bane beliggende på Frydenlundsvej langs med 

Grisen. Efter krigen opførtes et lille klubhus på den nuværende parkeringsplads. 

I begyndelsen af 50’erne blev bane 2 anlagt som opvisningsbane med en trappe på 

4 trin langs banen, som fungerede som siddepladser. Bag siddepladserne opførtes 

et nyt og større klubhus, som maleren Gitz Johansen tilbød at udsmykke indvendigt. 

Han boede selv næsten ved siden af, Frydenlundsvej 69. 

Gitz Johansen var en berømt Grønlandsfarer og fuglemaler, 

og det var da også fugle, der prydede klubhusets vægge. 

Han var en farverig person, havde læst zoologi og var meget 

optaget af naturen. Vi børn (sg) talte med ham, mens han 

udsmykkede klubhuset, og vi besøgte ham af og til. 

Trørød Tennisklub fylder 90 år 

Banerne langs grisestien set mod Frydenlundsvej. Foto omkring 1960 

Aage Gitz Johansen, udsnit. Læs mere: https://gitz-johansen.dk/ 



Til Medlemmerne af 
Trørød Grundejerforening, 

Dette blad bliver omdelt til vore medlemmer ud fra en adresse-

fortegnelse. Navn og adresse er derfor ikke længere påtrykt bla-

det. Begge tiltag for at spare porto og trykkeomkostninger. 

Vi tilbyder også, at du kan få bladet tilsendt pr. mail. Er du inte-

resseret i at modtage bladet på denne måde, send os da en mail 

(kontakt@troeroed.dk) med navn, adresse og den mailadresse, 

du ønsker vi sender til. 

Modtager du fejlagtigt bladet, hører vi det gerne. 

Vigtigt nyt for Trørød 

På denne plads vil vi fremover notere vigtigt nyt for Trørøds borgere. Vi kan ikke være helt 

aktuelle, så søg altid efter informationer i lokalavisen, hos kommunen eller på nettet. 

• Stor omlægning (indskrænkning) af busbetjeningen i Trørød fra december 2025. 
Se MO69 og tjek rejseplanen. 

• Linje 184 er omlagt så den kører som hidtil mellem Nørreport til Holte, men nu 
videre til Vedbæk ad Langhaven og Gøngehusvej med 5 stop. Vel en forbedring 
for især Trørød nord. 

• Dårlig afmærkning ved vejarbejde, huller i vejen etc: Åbn www.rudersdal.dk: 
Søg Giv et praj, vælg Veje og trafik, vælg skader på vej og udfyld skemaet. 
Du kan også se, hvad andre har påpeget. Prøv det, før du får brug for det! 
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